

# Soft Sofa

## K svatbám máme vřelý vztah

Pražská kapela Soft Sofa je kvartet mladých muzikantů, kteří nezkazí žádnou legaci. Nejstarší člen kapely Tomáš Nykl hraje na kytaru a zpívá, Honza Ježek hraje na bubny, Honza Neruda na basovou kytaru a benjamínek kapely Petr Svoboda na klávesy. Již několik let jsou zpestřením mnoha svateb, peslů a firemních akcí po celé republice. Hrají coververze oblíbených písniček svých posluchačů a jejich repertoár „skoro“ nezná hranic. Dokáží Vám zahrát jak pecky z let sedmdesátých, tak i současné hity, které drtí světové hitparády. S bubeníkem Honzou Ježkem, který žije v Říčanech, jsme se sešli při dobré kávě a popovídali jsme si vážně i nevážně o hraní, svatbách a o životě.



**Název kapely Soft Sofa vyvolává mnohé asociace až po ty, které se mohou veřejně prezentovat jen po 22. hodině. Prozradíte nám, jak tento originální název vznikl?**

Název vymyslel náš kytarista a zpěvák v jedné osobě Tomáš Nykl, který má přezdívku „Otoman“ a vlastní nahrávací studio se stejným názvem. V nahrávacím studiu má pohodlný otoman, alias sofa, ke kterému mu okamžitě naskočila asociace soft. Koresponduje to s tím, co je naším záměrem, a to, že u naší hudby se dá nejen tančit, ale posluchači se mohou pohodlně usadit a naši hudbu si vychutnávat. Setkáváme se samozřejmě s různými reakcemi ohledně vzniku našeho názvu. Asi ta nejoriginálnější byla, že dotyčný si myslel, že pod názvem Soft Sofa se skrývá film pro dospělé z osmdesátých let (smích).

**Jak se čtyři sympatičtí muzikanti jako Vy dali dohromady?**

Zcela náhodou jsme se potkali před dvěma lety, jak jinak než na svatbě, kde jsme si padli nejen do oka, ale i do noty (smích). Následně slovo dalo slovo a založili jsme svou kapelu. Původně jsme byli tři a klávesista Petr Svoboda se k nám připojil o pár měsíců později.

**Věnujete se pracovním pouze kapele Soft Sofa, nebo máte i další aktivity?**

Honza Neruda a Petr Svoboda studují na Konzervatoři Jaroslava Ježka, Tomáš Nykl pracuje v jednom nejmenovaném hudebním nakladatelství a vlastní zmiňované nahrávací studio. Já pracuji na poloviční úvazek v administrativě a s Honzou Nerudou učíme na mezinárodní hudební škole bicí a basketbalu. Všichni navíc kromě Soft Sofa hrajeme ještě v dalších kapelách.

**Hrajete často na svatbách, jaký k nim máte vztah?**

Osobně mám ke svatbám velmi pozitivní vztah a v letošním roce bych rád vstoupil do svazku manželského. Nejpopulárnějším ve věcech manželských je Tomáš alias zasloužilý a léty prověřený „ženáč“, který s oblibou na svatbách udílí užitečné rady a varuje ženicha. Naše fanyanky nemusí ale zoufat, neboť Honza Neruda a Petr Svoboda jsou, jak již napovídá jméno našeho klávesisty, svobodní a k ženám mají též velmi pozitivní, až vřelý vztah (smích).

**Mají lidé konkrétní představu, co chtějí na svatbě zahrát, nebo jste pro ně poradci při výběru hudby? Zahrajete cokoliv?**

Lidé už k nám většinou chodí s konkrétní představou a často si nás vybírají právě na základě našeho

rozmanitého playlistu. Občas samozřejmě potřebují poradit a my jim velmi rádi doporučíme vhodnou hudbu. Pokud si svatebčané přejí např. písničku, která není v playlistu, a měli by ji rádi k prvnímu tanci, tak se ji velmi rádi naučíme a přání jim splníme.

**Jaký byl nejneobvyklejší požadavek na hudbu ze strany budoucích novomanželů?**

Překvapivým požadavkem byla písnička „Dlažební kostka“ od skupiny Brutus. Nikdy jsme si nemysleli, že bychom ji mohli zahrát, neboť je zcela mimo náš žánr, ale s klukama jsme to dali a bylo to super.

*Šel pes do lesa a potkal dlažební kostku*

*Šel pes do lesa a potkal dlažební kostku*

*Dlažební kostko kam jdeš*

*Já jdu do lesa*

(úryvek textu písně Dlažební kostka - pozn. redakce)

**A co třeba písničky z repertoáru Evy a Vaška?**

Tento typ hudby v našem playlistu opravdu nemáme a s podobným požadavkem jsme se dosud nesešli. Nejsem si také jist, zda by to od nás správně vyznělo, protože máme úplně jiné hudební složení. Ale kolem půlnoci bychom si i na tento žánr určitě troufli (smích). Písničky v našem repertoáru si vybíráme tak, aby nás je bavilo hrát. Věříme tomu, že když se u hraní bavíme my, dokážeme to přenést i na své posluchače.

**A co nějaké zajímavé svatební historky?**

Nezažili jsme nic šleňého, spíš nás několikrát zradilo počasí. Myslím, že jsme zaručeně trhli s klukama rekord hodný zápisu do Guinnessovy knihy rekordů, a to v rychlosti balení hudebních nástrojů při pořádné průtrži mračen. Nebo jsme měli kvůli počasí poněkud divokou cestu ze svatby, kdy jsme jeli autem po dálnici doslova krokem, protože šlehalo takové blesky, že mě to oslívalo a vůbec se nedalo jet.

**Kolik stojí vystoupení živé kapely na svatbě?**

Moc ne, hrajeme za lidové ceny, a co se hraní týče, tak jsme k nezaplacení (smích). Jiné ceny jsou pro firemní večírky a jiné ceny jsou pro svatby. Cena našeho vystoupení na svatbě se pohybuje kolem 8 – 10 tisíc korun. Nejsme nejlevnější, ale naše cena není zbytečně vyšroubovaná. V ceně se promítá nejen to, že všichni máme hudbu vystudovanou, ale celkový servis, který kapela poskytuje. Vše je dobře zorganizované, jsme spolehliví a dochvilní. Ze své zkušenosti vím, jak je nepřijemné, když mám něco domluveného

a protistrana to nedodrží. Navíc na svatbu dorazíme i s vlastním ozvučením. Vždy nám totiž záleží na co nejlepším vyznění našeho vystoupení.

**Uvažovali jste někdy o účasti na soutěžích typu Superstar?**

Určitě ne! To jsou soutěže zaměřené na zcela jiný typ tvorby a žánru. Ale inspirovala jste mě k tomu, že bychom tam mohli tajně přihlásit našeho zpěváka Tomáše. Je to „superzpěvák“ a určitě by tam zazářil (smích).

**Je možné Vás slyšet i na nějakých veřejných akcích či si koupit vaše CD?**

Nedávno jsme natočili video, kde hrajeme živě. Nejedná se tedy přímo o chystané CD nebo DVD určené k prodeji, ale především o možnost vidět, jak kapela hraje „doopravdy“ naživo. V současné době máme natočeno 7 písniček. Vše se momentálně stříhá a do 2-3 měsíců počítáme s tím, že bude kompletní video na světě. Písničky bude možné shlédnout na našich webových stránkách [www.softsofa.cz](http://www.softsofa.cz) a na facebooku. Veřejně moc nevystupujeme, jen tak 1-2x do roka. V březnu jsme měli jedno veřejné vystoupení v Říčanech, tak doufáme, že se toho fanyanky nezalekly a k těm svatbám dojde. Teda ke svatbám dojde určitě, ale aby tam hrála naše kapela (smích).

Eva Spálenská

**Vzdělávací centrum SOLIS ORTUS**

↓

Výuka jazyků, hry na hudební nástroje, doučování předmětů od ZŠ po VŠ - cena od 100 Kč/hod.  
DALŠÍ SLUŽBY: překlady, tlumočení, závěrečné práce, hlídání dětí, hostesing

↓

Markéta Králová / Tel.: 728 242 385  
info@doucovani-jazyky.cz  
www.doucovani-jazyky.cz

↓

**Přijímáme lektory, hostesky a au-pair.  
KONTAKTUJTE NÁS!**